

# ZENTAI HIRADÓ

TÁRSADALMI, KÖZMŰVELŐDESI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Kiadóhivatal:  
KABOS ÁRMIN KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN.  
Megjelenik minden vasárnap. Egyes szám ára 4 fillér.

Felelős szerkesztő:  
KABOS ÁRMIN.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:  
(Helyben házhoz hordva) egész évre 2 kor., félévre 1 kor.  
Vidékre (postán küldve) egész évre 4 kor., félévre 2 kor.  
negyedévre 1 korona.

## Mozog az intelligencia.

A „Zentai Színügypártoló Egyesület”-nek elvitázhatatlan érdeme, hogy föllépésével, erős agitálásával sikerült neki összetoboroznia a zentai közgyűlésnek intelligens elemeit azon célból, hogy a város a színházterem átalakítását — 1000 korona költséggel — még az idei színházi évad előtt eszközölje. A nagy fontosságú kulturális célra való tekintettel — a közgyűlésnek a hó 16-ikán megnyilvánult áldozatkészségét talán nem is volna szabad hozsánával üdvözlönnünk, ámde a Színügypártoló Egyesület — ez alkalommal uttörő munkát végzett és így az elért siker jelentőségét nem a megszavazott 1000 koronában kell keresnünk, hanem abban, hogy végre a zentai intelligencia is szót emelt a városi közgyűlésben. Szót emelt nem a saját érdekében, hanem a magyar kultúra megerősítéséért, a magyar színháznak Zentán való boldogulásáért.

Ez a nemes, kulturális cél megérdemli, hogy sokkal nagyobb áldozatokat is hozzunk és ha kitarunk, ha összetartunk, úgy akkor a városi közgyűlés a zentai intelligencia minden jogos kívánságát kénytelen lesz respektálni. Néma gyermeknek az anyja sem érti a szavát! Talpra kell állanunk és példát kell vennünk ama társadalmi osztályok kitaró és energikus viselkedéséből, amely társadalmi réteg minden alkalmas fegyverrel kiküzdötte magának százazrekre rugó áldozatkészségünket. Haladjunk tehát a megkezdett uton önérvényesen, emelt fővel és a biztos, örvendetes siker nem fog elmaradni!

Előbbi számunkban már jeleztük, hogy Nádasy József soproni szintársulata a jövő hó 23-ikán kezdi meg Zentán működését. Az e hó 16-ikán megtartott városi közgyűlés — névszerinti szavazás útján — szótöbbséggel megszavazta a színházteremnek emelvényre való átalakítását. Hogy ez a zentai közgyűlésben megtörténhetett, abban nagy érdeme van Szárics Géza polgármesternek mint a „Zentai Színügypártoló Egyesület” agilis elnökének, továbbá a fáradhatatlan Heiszler Ferencz társelnöknek és Dr. Huszágh Nándor választmányi tagnak, akik nagy lelkesedéssel és okos előrelátással biztosították a színügyi bizottság kérvényének kedvező sorsát. Megérdemlik, hogy nevüket illetve nemes cselekedetüket — e nevezetis forduló alkalmából megörökítsük.

Nádasy József már beterjesztette szintársulatának névsorát a mit az alábbiakban ismertettünk:

A szintársulat névsora a következő: Nádasy József igazgató, főrendező, Tompa Kálmán rendező, igazgatóhelyettes, Nagy Dezső rendező, Cathry Ferencz titkár, Nemes László titkár, Dr. Bródy Miklós karmester. Tolnay Béla karmester, Takács József gazda, Tóth József iroda vezető, Szerdahelyi Ferencz sűgő, Nagy Miklós ügyelő, Werb József pénztáros, Braun András diszletmester, Szabó Viktor főruhátáros, Győri János szertáros, Pribelszky Béla fodrász, Kiss Ferencz festő, Dinka András szereposztó.

Működő személyzet:

Hölgyek: Szilasy Etelka soubrette énekesnő, Antal Erzsébet soubrette és népszimnő énekesnő, Görög Olga, coloratur énekesnő, Vörös Gizi, másod énekesnő, Harsányi Margit drámai színésznő, Sági Sári társalgási színésznő, Jávör Aranka drámai színésznő, Aranyosi Anna naiva, Nádassyné Jolán komika, Kovács Bella anyaszínésznő, Rozsai Rózsa segédszínésznő, 12 kardalosnő és segédszínésznő.

Uruk: Tompa Kálmán hős és jellem, Székely Lajos szerelmes színész, Földes Dezső bonvivant — szerelmes, Ditrői József jellem színész, Szarvasi Jenő bariton énekes, Galgócy Lajos tenor énekes, Sajó Vilmos natarbursch, Nagy Miklós apaszínész, Juhai József társalgási színész, Nádasy József operette buffo, Rákossy Ferenc komikus, Máthé Gyula komikus, Nagy Dezső kedélyes apa, komikus, Farnosi Sándor jellem színész, 12 kardalos és segédszínész, 14 tagból álló polgári zenekar.

## A földmivesek nyugdíja.

Mindig azok közé tartoztunk, akik a társadalmi konsolidációért küzdöttünk. Tudjuk, hogy a gazda, cseléd és munkás mennyire egymásra van utalva. Állandó békés egyetértésre van szükség. Azért teljes erővel fel kell karolnunk azokat az intézményeket, a melyek az egymásra utalt osztályok jobb sorsára nagy befolyással vannak.

Ilyen a nép érdekében alkotott országos törvénynyel megcsinált intézmény, szerintünk a munkás és cselédpénztár, melyről a napokban olvastunk egy kommunikét, hogy egy hónap lefolyása alatt 4000 ember lépett ujabbabba s önkéntes tagjainak száma az ötvenhatezret meghaladja. Örülünk ennek, hogy munkás, kisgazda sorsát ebben az állam minden vagyonával felelős, törvény által csinált országos pénztárban biztosíthatja. Tehát, hogy ide beléphet a munkás, a gazda, a szakmányos, a kertész, a kuli, sőt az is, aki gazdálkodással ha csak melleslegesen is foglalkozik. Örülünk annak, hogy aki nek egy kis kertje, méhese, baromfitenyésztése van, az beállhat a pénztárba rendszeres tagnak és öregségére magának nyugdíjat biztosíthat. A törvény csak azt a föltételt köti ki, hogy 14 éves kort már betöltöttek legyenek, de még 35 éves koron ne legyenek túl azok, a kik a munkáspénztár tagjai akarnak lenni.

Nekünk ez a segélypénztár se ingünk, se gallérunk, se kárunk, se hasznunk nincs belőle, hogy van-e sok tagja, vagy nincs, de azt hisszük kötelességünk tárgyilagosan ismertetni és arra hívni fel olvasóinkat, hogy a néppel az intézményt megismertessék. A szabályok szerint aki hetenként 20 fillért akar a nyugdíjba befizetni, vagyis évenként 10 korona 40 fillért, az magának következőket biztosítja: 1. Ha 10 évi tagság után munkaképességét bármely okból előreláthatólag mindenkorra oly mértékben elveszti, hogy a fogyatkozás következtében felényit sem képes évenként megkeresni, mint a mennyi egy helybeli (nő, férfi) gazdasági munkás vagy cseléd évi átlagos keresménye, élete fogytáig, illetőleg keresetképességének netáni visszanyeréseig, havi 10 korona segélyt (nyugdíjat) kap: ha pedig a keresetképtelenség 10 éven belül állana be s a tag a tagsági díjakat nem akarja addig fizetni, amíg a segélyre való joga megnyílnék: a pénztár a befizetett tagsági díjakat, az előzőleg netalán kifizetett segélyösszegek betudásával, a tagnak kamat nélkül visszafizeti: 2. Ha „meghal” a tag és halálát nem baleset okozta, akkor családjának: ha legalább 5 évig volt tag, 200 korona, ha legalább 10 évig volt tag, 250 korona, ha legalább 15 évig volt tag, 270 korona segélyt, vagy ha családja nem maradt, temetésére 100 korona segélyt ad a pénztár. Ha pedig a tag halála a belépéstől számítva öt éven belül következne be, a pénztár a befizetett tagsági díjakat az előzően netalán kifizetett segélyösszegek betudásával a hátramaradt családnak kamat nélkül visszafizeti. 3. Ha előbb még segélyt nem kapott 65 éves korában a tag 100 koronát kap, azonban ha 65 éves korán túl munkaképtelenné válik, a havi 10 korona segélyt is megkapja, illetőleg ha baleset éri, a baleseti segélyeket s ha meghal családja a halál esetére szóló segélyt is megkapja. 4. A pénztár központi igazgatósága különös méltánylást érdemlő esetekben háromszáz koronáig terjedhető rendkívüli segélyt ad.

5. Ha tagot baleset éri: ingyen gyógykezelik: ha a baleset miatt egy hétnél tovább munkaképtelen, mindaddig, míg munkaképessége helyre nem áll, 60 napon belül naponként 1 korona, 60 napon túl pedig mindaddig míg munkaképessége helyre nem áll, tehát esetleg éltfogytáig havonként 10 korona segélyt kap: ha a baleset következtében meghal, hátramaradt családjának egyszersmindenkorra 400 korona segélyt, vagy ha családja nem maradt, temetésére 100 korona segélyt ad a pénztár.

Ezeket a törvény biztosítja mindenkinek, aki hetenként 20 fillért akar a nyugdíjra megtakarítani. Lehet azonban a pénztárban 100 korona havi nyugdíjat is biztosítani.

Aki be akar lépni a segélypénztárba annak a községvárához (vagy a hol már a pénztárnak helyi bizottsága van: annak az intézőjéhez) kell elmenni. A községváran azután beiratkozhatik. Külömben a budapesti igazgatóság (Alkotmány-u. 10.) van és ha bárki levelezőlapon hozzá fordul, annak ingyen megküldik a pénztárt ismertető füzetet.

## HIREK.

**Nagy álarcos bál és hangverseny.** A zentai önkéntes tűzoltó testületnek holnap, farsang hétfőjén megtartandó nagy népmulatságán a jóízű és nagy derűséget keltő meghívónak minden egyes számát megfogják valósítani. Szellemes és aktuális kuplék, ötletes mókák, felvonulások — előreláthatólag kellemesen fogják szórakoztatni a közönséget. A jóízű határain belül a figyelmes és rendkívül agilis rendezőség mindent elfog követni a farsangi mulatságnak fényes sikere érdekében. Aki mulatni akar az elne mulassza fölkeresni a derék tűzoltóknak holnapi mulatságát.

**Választmányi gyűlés.** A „Zentai Színügy-pártoló Egyesület“ választmánya ma, vasárnap d. e. 11 órakor választmányi ülést tart a város-háza tanácstermében. A választmányiak legfontosabb tárgya leendő a színházterem átalakítására vonatkozó intézkedéseknek megtétele nevezetesen pedig az átalakítási terveknek felülbizsgálása és vállalatba adása, továbbá a bérlők helyeinek kijelölése. Ezek és a színi évad megnyitásával kapcsolatos teendőknek megbeszélése nagyon is megérdemlik és kívánatosnak teszik az összes választmányi tagoknak megjelenését.

**A polgári leányiskola hangversenye.** E hó 18-án zajlott le a zentai polgári leányiskola növendékeinek táncal egybekötött farsangi mulatsága. Kuthy Lajosné igazgatónő, — Bakody Mártonné főrendező és Kovács Géza tanárnak idét, munkát és fáradságot igénylő tevékenységét valóban fényes erkölcsi és anyagi siker koronázta. A közreműködő növendékek egytől egyik megfelelő tökéletességgel, kifogástalanul teljesítették feladatukat. Az énekkar Sztudényi Gyula énektanár vezetése mellett pompás volt. A hálás közönség kelkesen megtapsolta a jeles karmentert. Ének, monológ, zongora számok és élőképek előadói megérdemelnék, hogy külön-külön méltassuk szereplésüket és hogy lapunk szűk tere miatt ezen szándékunk hajótörést szenved — csak annyit mondunk, hogy zavartalan gyönyörűségben volt részünk és őszintén kívánjuk — a legközelebbi hasonló nagy sikert.

**Iskolaszéki ülés.** Elhalasztott gyűlését — eskélyi érdeklődés mellett e hó 17-ikén tartotta meg Zenta város iskolaszéke. Grózon István elnök üdvözlővén a jelenlevőket az ülést megnyitotta és fölkererte a jegyzőt, hogy első sorban a kisdedovó felügyeletre vonatkozó elnöki jelentéseket adja elő. Az elnöki jelentésből is kitűnt, hogy nálunk a kisdedovás intézménye még nagyon is kezdetleges, mert egyrészt a meglévő ovodák túlszűfoltak és nincsennek kellően felszerelve, másrészt az ovodát igénylő gyermekek befogadására legalább még 3—4 ovodát kellene felállítanunk, ilyen irányú kérést nyújtott Körösi János és társainak egy intézte el az iskolaszék, hogy sürgősen kérelmezni fogja a városi közgyűlésnél, hogy az ovodák felállítását szabályozó törvényt tartsa be, és igyekezzék a polgárok jogos követelését teljesíteni. Személyi ügyek elintézése után az ovodák felszerelésére 500 korona megszavazását fogják a városi közgyűlésben megkísérteni. Az iskolaszéki ülés legfontosabb tárgya a jegyző választás volt. Mezei Mihály eddigi jegyzőt, aki a jegyzői teendőket már évek óta nagy szorgalommal teljesítette és aki csak forma hibák miatt volt kénytelen a jegyzői állásról lemondani — az iskolaszék egyhangulag ismét jegyzőjévé választotta. Az újból megválasztott jegyző hálás szavakban köszönte meg az iskolaszék kitüntető bizalmát. Egy nagy csomó személyes ügy elintézése után Kuthy Lajosné polgári iskolai igazgatónő tett jelentést a polgári iskola bérlet épületének szomorú, s rendeltetésének meg nem felelő állapotáról és végeredményben megsürgette a polgári leányiskola épületének véglegességét. Kabos Ármán arra kérte az iskolaszéket, hogy tüntesse már el az iskolaszék ezt az évek óta húzódo tengeri kigyójtát a zentai tanügynek és sürgős felterjesztést küldjön a vármegyéhez, illetve a közigazgatási bizottsághoz, amelyben kérje a polgári iskola kiszemelt telkének gyors kisajátítását a mit már a miniszter is elrendelt. Egyi de jüleg figyelmeztesse az iskolaszék a közigazgatási bizottságot arra is, hogy pár év előtt igen energikus leiratában már ultimátumot is mondott az iskola felépítését illetőleg és ezideig még mindig nem történt radikális intézkedés. Az iskolaszék az indítványt elfogadta és ilyen szellemű

felterjesztését nyomban beküldi a vármegyéhez. A népiszkolai tornatanítással Novoszel Andor és Forray János tanítók bizattak meg.

**Gimnásiumi bál.** E hó 13-ikán este ugy 8 óra körül valóságos népvándorlás volt a nagyvendéglő felé és aki előzőleg nem is tudta, — könnyen leolvashatta — a nagy tömegben felvonuló diáksereg boldogságtól sugárzó ábrázatáról, hogy valami nagy dologra készülnek és este a színházteremben történni fog valami. És tényleg nagy dolog történt, mert ének, szavalt, zene és szindarab úgy ment mint a karika csapás. Szülők és tanárok boldogan, meglegedetten mosolyogtak egymásra és a növendékekre. Hangverseny után láncra perdlült az ifjuság és kitarított a kora hajnali órákig. A diákbál a nagy erkölcsi sikeren felül a segélyalap javára igen szépen jövedelmezett.

**A r. kath. hitközségi képviselők választása** szokatlan érdeklődés mellett pénteken zajlott le. Szokásos módon itt is két párt állott szemben egymással. Vermes segédlelkész a Lovász párttól támogatva harcba vitte a keresztocialistákat az Ellinger párt ellen. Egész napi küzdelem után az Ellinger párt alább közölt listája győzött 40 szavazattal. Nem tartjuk helyesnek, hogy ezen pusztán vallási ügyből is pártpolitika fejlődött ki s azt sem tartjuk helyesnek, hogy az intelligensebb elemet mind a két párt majdnem teljesen kihagyta a jelöltek sorából, pedig mint mindenütt, úgy az egyház kormányzat ügyeiben is a vezetőség inkább boldogulna az intelligensebb elemekkel, mint az analfabétákkal. A megválasztott hitközségi képviselők és póttagok névsora a következő.

Rendes tagok: Burány Károly András, Balogh István, Bálint Ferenc Felsőhegy, Bóbány István, Barsi Albert Mihály, Burány Károly Antal külsőjárás, Baló János, Bagi Jakab, Baló Pál, Boros Máttyás Major, Burány Péter Antal, Csetle Menyhért, Csizik Fejenc, Dinka József, Döme János, Eszes Istenes István felsőhegy, Forgács Flórián, Forray Eerenc, Fodor Mihály, Farkas Urbán, Gergely Illés, Gere Péter Ferenc, Hege dús József, Kovács István, Kovács Péter Kevi, Kiss Antal, Kurucz Menyhért, Kadvány Antal Kuklis Mihály, id. Lövey János, Majoros György Szalonás, Menyhárt Péter, Matúz Antal, Molnár Szipán János, Miskei Máttyás, Nagy János ifj. Nagy István Ragyogó, Renkó Ferenc, Piszár Pál, Polyák Imre, Papp Antal, Szupics József, Sándor József, Sinkovics Kálmán, Szorcsik Sándor, Szorcsik Pál ifj., Szeles Mihály, Tamás György, Turányi Péter, Tóth Szuszogó István.

Póttagok: Matuszka Vince, Homolya János, Eszes József István, Törtei Lukács, Ifj. Rácz Szabó András, Kocsis Mihály, Csonka István, Barna Pál, Rákóczi András, Polyák Lajos, Gere Gergely Ferenc, Renkó Illés, Rákóczi Máttyás, Huszák András, Óz Szabó István, Burány Pál Pál, Márton Péter, Szeles Máttyás, Gergely Péter, Farkas Baráti János.

**A Zentai Önkéntes Tűzoltó Testület** farsang másodnapján vagyis hétfőn 1909 február hó 22-én a színházteremben nagy álarcos bált rendez. Kéretik a tisztelt közönség, hogy minél nagyobb számban álarcsban megjelenni sziveskedjék. A bál előtt sétahangverseny és előadások a nyílt színpadon! Belépő díj 1 korona. Kezdeté este 8 órakor. Mindenkit szívesen lát a Zentai Önk. Tűzoltó Testület Vigalmi bizottsága. A kik eddig meghívót nem kaptak, sziveskedjenek azt Heiszler Györgyvánszky Ferenc úr gyógyszer-tárában megrekklamálni.

**Tanintézet** tanteremtés. A vallás és közoktatásügyi miniszter a múlt évben egy rendeletet bocsátott ki, melynek intenciója, hogy a tánc tanítás az összes tanintézetekbe bevezetendő, minthogy ma már a tánc a gyermek testi nevelésének nélkülözhetetlen eszköze. Ennek kapcsán Endrei Sománé a helyi leánynevelő int. igazgatónője meghívta Landau Géza jó hírnevű tanintézet tanteremtő, a ki már márczius elején meg is kezdte az oktatást. Ezen tanfolyamon azon előkelő családok gyermekei is részt vehetnek, kik nem járnak az intézetbe. Jelentkezések már most elfogadhatnak Endrei Sománé int. igazgatónőnél.

**A Tavasz előfutárai** megjelentek, a magkereskedők szíjjel küldik árjegyzéseiket. Határoznunk kell, kitől vegyünk, hol kapunk jó árut? Bizalom kérdése ez mindenek fölött, mert a magköltségéről a minőséget megítélni nem lehet, már pedig ha ocsut vész, gazt aratsz, — tartja a közmondás. A Mauthner Ödön budapesti udvari magkereskedő cég, mely 33 éves eredményes fenállása óta minden tekintetben megbízhatónak bizonyult, megadja a választ a főnti kérdésre: a cég áruja kitűnő, helyes művelés mellett, biztos siker, mely mindenkinek örömet szerez. Árjegyzéke melyet kívánatra ingyen és bérmentve küld, kézikönyve a gazdának, kertésznek és a természet minden barátjának.

**Főgimnáziumunk „Kossuth önképzőkör“** e folyó hó 1-én tartotta 10 ik rendes közgyűlését Fülöp Adorján dr. vezető tanár ur jelenlétében. A jegyzőkönyv felolvasása és hitelesítése után a tisztviselők szokásos jelentéseiket adták be. Ezután következtek a szavaltatok. Csernák József VIII. o. t. szavaltta Sasy Csaba Eljössz e velem című költeményt; Pável Benő: Egy gondolat bánt engemet Petőfitől s Tumbász Sándor V. o. t. Pázmány lovag-ot Aranytól. Végül Kaszap Tivadar VI. o. t. „Patientra“ jellegű verses művét. Brandeis Sándor VIII. és László Andor VII. o. t. bíralták. A tagok számbavétele után egyéb tárgy hiányában az ülés véget ért.

**Köszönet.** A Zentai Tak. pénztár 10 koronát adományozott a M. O. M. R. és Ny. Egyt. helybeli fiókjának külön alapja javára, melyért az ember szeretet nevében hálás köszönetet mond az Egylet helybeli fiókjának vezetősége.

**Felülfizetés.** A zentai községi főgymnásiumi ifjuság által folyó hó 13-án tartott jótékony célú előadáson felülfizetni szivesek voltak: Zákó István dr. 10 kor. Lovász Andor dr. 6 kor. Huszagh Nándor dr., Hirschl Hermann, Sztrilich Béla dr. 5—5 kor. Szárics Géza, özv. Hofmeister Józsefné, Glücksthal Andor dr., Cserői Tivadar 4—4 kor. Pecárszky György 3-40 kor. Flesch Miksa dr., Mészáros Lajos 3—3 kor. Harsány Lajos, dr. Fleischmann József, Orbán Károly, Somogyi Mihály, Milacszy Lajos, Szűcs Lajos, Salamon Imre dr. Berzencey Domokos, Puskás Ferenc, Schmidt Fülöp, Viberál Dénes 2—2 kor. Osztoits Miklós 1.20 kor. Stejska Vencel, Zentai János, Gróf József, Biró Károly, dr. Kovács Endre, Forray Elekné, Spiegel Dávid Kaszap Tivadar. N. N. Vig Lajos, Farkas Antal Helenberger György, Zentaj Soma, Herfert Gyula, Kadvány Lajos, 1—1 K., Halász János, 40 fill. amiért a rendezőség ez uton is köszönetet mond.

**Zenta város hirdetőnyelvi.** Zenta város tanácsa részéről közh. tétetik, hogy a kisbudzsáki háztól a bekei újirtásig a kopolói rámpától az adorjani hátiáig terjedő ártér 1909. évi márc. 19-tól 1910. évi március 19-ig terjedő időre akként, hogy a napontai ki és hazahajtás tilos és hogy a védőtöltés javításához szükséges föld minden kártérítés kizárásával ezen árterekből termelhető a gazd. tanácsos hivatalos helyiségében folyó évi február hó 28-án délelőlt 9 órakor nyilvános árverésen ki fog adatni. — A közpéteri iskolánál levő kert f. évi aug. 31-ig terjedő időre a gazd. tanácsos hivatalos helyiségében f. évi február 21-én d. e. 9 órakor nyilvános árverésen ki fog adatni. — A nagybátkaí komp átjárónál levő 240 drb. akáfa tuskó a helyszínen folyó évi február hó 25-én délelőlti 9 órakor nyilvános árverésen el fog adatni. — A kisbátkaí alacsony fekvésű földek ki nem fizetett parcellái az 1909. és 1910-ik évekre a helyszínen folyó évi február hó 25-én délelőlti 9 órakor nyilvános árverésen ki fognak adatni. — A nagyréti I. calc. 82 számú parcella 1909. évre kapás növény alá a II. calc. 51. 52. 53 számú parcellák pedig szabad használatra a gazd. tanácsos hivatalos helyiségében f. évi február hó 28-án d. e. 9 órakor nyilvános árverésen kifognak adatni.

**Faanyagok szállításáról.** Zenta r. t. város tanácsa a város részére az 1909. 1910. 1911. években szükséges épület faanyag szállítására az előző megkötött versenytárgyalás eredménytelensége folytán újabb nyilvános írásbeli versenytárgyalást hirdet. Az 5 pecséttel lezárt és „Ajánlat faanyagok szállítására“ felirattal ellátott borítékba helyezett ajánlatok 1909. évi március hó 5-én d. e. 10 óráig Zenta város tanácsához czimezve, ennek iktatóhivatalába nyújtandók be. Az ajánlatok ugyanazon napon d. e. 11 órakor fognak a városi tanácsteremben nyilvánosan felbontatni. Az ajánlatok kizárólag csak a városi mérnöki hivatalban kapható sokszorosított ajánlati mután tehetők.

**Dianna sósorszesz** mint háziszor kapható az egész országban. Köztudomású, hogy bedörzsölésekre a legalkalmasabb. Nagyon kellemes hűsítő. Az összes fodrászüzletekben fejbőrzsölésre és borotválkozás után arcfeccskendezésre az urak használják. A fájdalmakat azonnal csillapítja. Masszirozásra általánosan minden házban csakis Diana sósorszeszt használnak. Egy üveg 44 fillér.

**Selyem hernyó tenyésztők figyelmébe.** Zenta város tanácsa részéről közhírre tétetik, hogy akik selyem hernyó tenyésztéssel foglalkozni akarnak, azok selyem pete végett forduljanak Nagy Károly felsőhegyi lakos pete kiköltőhöz amikor pedig ő itthon van, itthon is lehet nála jelentkezni.



Miért vesz minden szegény és gazdag

egyaránt

# DIANA sóborszeszt?

Mert a fáradt test okvetlen megk...án egy j

## masszirozást.

Mert bedörzsölés által rögtön elmúlnak a meghűléstől és megerőltetéstől keletkezett és visszamaradt fájdalmak.

Mert különös előnye, hogy már a

## masszirozás alatt

mulnak el a leghevesebb fájdalmak.

Nagyon sokan cseppenként cukorra vagy vízbe

## veszik

mint étvágyerjesztőt és fájdalomcsillapítót.

## Munkásoknak is

kincset ér egy üveg valódi

## DIANA sóborszesz.

Bedörzsölés útján a fáradt, vagy elernyedtt izmok és idegek visszanyerik természetes frissességüket és rugékonyságukat.

## A kik sokat utaznak,

azok minden, az utazásnál elkerülhetlen kellemetlenségektől és bajtól meg lesznek óva, ha DIANA sóborszeszt visznek magukkal. Mert a DIANA-sóborszesz ihatóvá és teljesen ártalmatlanná teszi a legrosszabb vizet is, hőségtől vagy az utazásnál más okból gyakran előforduló fejfájás és egyéb bajoknál kellemesen ható enyhítő és házi szer. HAJÓN UTAZÓKAT megóvja a rettenetes tengeri betegségekből származó kellemetlen utóbajoktól.

## Gyermekápolásnál

valósággal nélkülözhetlen. Meggátolja, mint óvszer, a test kipárlását, a gyakori mandula és toroklobot; fogzásnál minimálisra redukálja a fájdalmakat.

## Munkások,

kik testi erejük útján szerzik meg a mindennapi kenyeret, utolérhetlen, kiváló izomerősítő szerrel nyernek a DIANA-sóborszeszben. A fáradt testre üdítőleg hat, a gyakori hát és derékfájást meggátolja, néhány előzetes bedörzsölés által.

Az egész országban mindenütt kapható.

Egyedüli készítő: **Erényi Béla gyógyszerész, Budapest, Károly-körút 5.**

Minden üvegnek plombálva kell lenni.

Használt „DIANA sóborszeszes” üvegeket nem veszünk vissza.

Egy üveg Diana sóborszesz 44 filler

Egy nagy üveg Diana sóborszesz 1 kor. 10 fill.

Egy legnagyobb üveg Diana sóborszesz 2 kor. 20 fill.

Postán legkevesebb 6 üveg szállítható utánvétel mellett.

## A „MONDEGRAPH“

a legegyszerűbb és legalkalmasabb, olcsó sokszorosító készülék.

Alkalmos bármily nagyságu írás vagy rajznak minden színben való gyors és tiszta sokszorosítására.

Megtekinthető és megrendelhető.

Endrei Soma mérnöknél  
Zentán.



*Előkelő hölgyek  
amerikai  
porcellán  
poudert  
használnak.*

Az eredeti doboz tetején a Yes szócsekk áll.

Kapható minden jobb gyógyszerárba drogériában és párfumeriában, valamint mind előkelőbb divatárkereskedésben.

**LEGNAGYOBB SZŐLDOLTVÁNYISKOLA**  
AZ ÁLLAMI FELÜGYELET MELETT LETESÜLT

**MILLENNIUM**  
**TELEP**  
**NAGYŐSZ**  
TORONTÁL M.

TERJEDELME 500 KAT.HOLD  
KÉSZLET SOK MILLIÓ  
ÁRJEGYZÉK INGYEN

MILLENNIUMTELEPEN-VETTEM NEM A MILLENNIUMTELEPEN-VETTEM

**FIGYELEM!**

Szőldoltványt, szőlővesszőt ne rendeljen addig, míg tőlem árjegyzéket nem kér! Gyökeres oltványok ezre 140 korona, Delaware ezre 100 korona.

C z i m:

**Szigyártó Nagy Mihály**  
Felsőseged, Somogy megye.